

НА СМЕТНУ!

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ
ГАЗЕТА ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА.

Четверг,
26 января 1989 г.
№ 18 (13407)
Цена 3 коп.

Навстречу выборам

КАКОВА ЦЕНА «ПРОКОЛОВ»

Уважаю пунктуальных людей. Лично мне не раз приходилось кого-нибудь подводить, опаздывая к назначенному времени. Хорошо, понятно, в этот нет ничего. Перед человеком неудобно, вот и стараешься как-то загладить вину свою, тянешь всякие выкрутасы. «Прости, мол, подвел, «проколол» я тебя». Частенько сходит. Но иногда случается натуральный «прокол». Бабах! И «воздушная колесца» долой, и машина — вверх тормашками. Неприятная вещь.

Инициатором собрания по выдвижению Андрея Глухих, аспиранта УПИ, кандидатом в народные депутаты СССР выступил вузовский комитет комсомола. В «рецензале» упицены были «моральные» успехи были «моральные» успехи работницы института и, по сути дела, весь студгородок, что расположено в обширном квартале, заключенном между улиц Коминтерна, Комсомольской и Малышева. Тысячи людей.

Собрание было назначено на 23 января, на 15.30. К назначенному часу в актовом зале главного учебного корпуса собралось немногим более сотни тех, кто проявил к этому интерес. Мало, очень мало для того, чтобы, отдав свое голос, все-таки добывая своего. Кворума, конечно, не было, зато «прокол» во всем своем великолепии предстал перед собравшимися.

Рабочая смена

КЛЮЧ К САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ

Отучившись в 9 классе, Денис Стеклов ушел из школы. Учеба перестала быть праздником. Математика и физика еще шли совсем. Не блистал по остальным предметам. Мальчик забрал документы и решил пойти учиться в ПТУ... Стас Пономарев пришел в училище в конце учебного года. Отец работал здесь мастером, договорился с директором, чтобы Стаса приняли. В школе оставалось больше было нельзя — парень становился неуспеваемым.

С этими ребятами и с их товарищами я встретился в ПТУ № 12, где они учатся, теперь уже на втором курсе. Прежде мной стояли серьезные молодые люди, каждый со своей жизненной позицией. Глядя на них, трудно поверить, что когда-то они были грозой учителей. Что Денис, бойко рассуждающий о современной и классической литературе, читающий Пикара и Бомарше, когда-то ненавидел школьные уроки, что Саша Гусак, староста группы, когда-то презирал любую общественную работу. А на вопрос «Что вам надо училище?» все отвечают однозначно: «Самостоятельность». В мастерских этого училища изготавливают настоящую «взрослую» продукцию — прибор для нужд промышлен-

ности. Задание очень ответственное. Не случайно при встречах со своими одноклассниками, оставшимися в школе, учащиеся ПТУ № 12 держатся чуть свысока. У них ведь есть твердая почва под ногами, у них в руках уже сейчас ремесло.

Училище № 12 находится за городом, в поселке Калиновка. Но эта удаленность никого не пугает. Наоборот, с набором в училище проблем нет. Училище популярно. И, наверное, не последнюю роль тут сыграло материально-техническое обеспечение СПТУ. Здесь не знают, что такое оборудованный класс. На помощь учителю и мастеру приходят самые современные средства обучения: дисплейные классы, станки с ЧПУ, оборудованные по последнему слову техники физики и математики. А какое еще училище может позволить себе проводить производственную практику учащихся в своих мастерских? Ведь только на третьем курсе ребята проходят практику на предприятии.

Шефам училище № 12 обязано многим. Впервые в области здесь проводится эксперимент — при училище открыт настоящий цех. Говорит заместитель начальника этого цеха Л. С. Аносов:

«... Делать нечего, немного поговорив, разошлись. Последний шанс у Андрея все-таки оставался. Это назначенный на этот же день, внеочередной пленум Кировского райкома ВЛКСМ. Он правомочен выдвинуть кандидата в депутаты от районной комсомольской организации. К 17.00 спешим в Кировский райком. Идет регистрация участников. К назначенному времени кворума нет! Проходит пять минут, десять... Нет. Поступает предложение перенести пленум на 24 января, то есть на следующий день. Второй «прокол» за один день. Лихо! И включение пункта о выдвижении Андрея в программу пленума в последний момент — таким образом не оправдывает комсомольского актива района. «Прокололи!»

К тем, кто собрался, обращается председатель МЖК «Комсомольский» Евгений Корольев. Без суеты и горячки он излагает свой взгляд на сложившуюся ситуацию. А ситуация, судя по его словам, очень даже плохая. После того, как на пленуме ЦК ВЛКСМ «зарубили» выдвиженцев от комсомола, имеющих более или менее интересные программы, и молодежи необходимо в считанные дни перенести «центр тяжести» в территориальную «часть» предвыборной кампании. Мы, молодые, пожа-

луй, больше всех клянем застойные явления, кричим о демократии, требуем гласности. Что же получается на деле? Вот нам дана возможность, пусть небольшой, но шанс! И тут пресловутый «прокол».

Нет, претендента не «срезали» вопросами по предлагаемой им программе, не «прокатили» на голосовании, просто дешево «прокололи», не явившись на встречу. Ну не обидно ли?

Обидно, — соглашается сам Андрей, — что касается собрания в УПИ, то я был готов к такому исходу дела. Взяв хотя бы последний социологический опрос в институте. Лишь двадцать пять процентов из числа опрошенных считают, что есть какой-то толк в работе комитета комсомола. Пусть на меня не обижаться ребята из комитета, но факты вещь упрямая.

Вот несостоявшийся пленум — это «прокол» покруче. Может быть, заглода знания, что вопрос о выдвижении Глухих будет включен в повестку, народ бы и пошел. Но утешительного тут мало, ведь сегодня мы, по сути дела, получили мгновенную фотографию работы райкома. Так подходит комсомольцы, причем комсомольские лидеры, к решению текущих проблем. Значит, какой бы вопрос ни выносился на собрание, конференцию, пленум,

«прокола» можно ожидать снова. Последняя информация. Андрей все-таки выдвинут кандидатом в депутаты от районной комсомольской организации Кировского района 24 января. По сути, в последний день. Это, конечно, радует, но само положение дел в комсомоле, среди молодежи наводит на хмурые мысли. Неужели мы не можем достойно бороться за наших представителей в высшем органе государственной власти, на местах? Или не желаем? С. НАЗАРОВ.

Коллектив редакции областной молодежной газеты «На смену!» на составленном собрании выдвинул кандидатуру А. Глухих по Кировскому избирательному округу.

В Свердловске, в ДК им. Я. М. Свердловца, состоялось собрание избирателей по месту жительства по выдвижению кандидата в народные депутаты СССР по национально-территориальному округу № 2. В нем приняло участие более полутысячи человек. На обсуждение было представлено четыре кандидатуры. Подавляющим большинством голосов кандидатом в народные депутаты СССР собрание выдвинуло заместителя председателя Государства СССР В. Н. Ельцина.

Эксперимент начался несколько лет назад. Поначалу откомандировали в цех училища 17 человек. Теперь наш штат вырос до 24 человек. Учебными работами ребята занимаются недолго. В основном мы им сразу доверяем сложную продукцию. И вот итоги. В 1980 году, до создания цеха училище выпускало полезную продукцию на 10 тысяч рублей в год, а теперь — на 300 тысяч рублей. По-моему, цифры говорят сами за себя.

Ту продукцию, которую здесь делают ребята, реализуют предприятие. А деньги от этой реализации перечисляются на счет училища. Эти 50 процентов выручки выделяются на каждую группу, там уже ребята распределяют деньги между собой сами — по силе КТУ.

Важная времени коснулись и училища № 12. Здесь на базе мастерских создается кооператив. После уроков, во второй половине дня, здесь будут ремонтировать радиоаппаратуру и электроприборы. Пока готовы только бумаги — разрешение исполкома, утверждение состава рабочих (среды которых есть и учащиеся) — но вскоре кооператив уже начнет действовать.

Е. УПОРОВА, студентка факультета журналистики Уральского государственного университета.

Трезвость — норма жизни

ПО СОСЕДСТВУ С ВИННОЙ ТОЧКОЙ

У очередного рейда, проведенного Верх-Исетским райотделом внутренних дел, была актуальная тема: проверка общественного порядка в общезнаком металлургического завода, где в последнее время сложилась неблагоприятная обстановка. Туда с участковым инспектором, капитаном милиции А. Н. Федоровым и членом добровольной народной дружины Виза Б. В. Усольевым мы и направились.

Улица Заводская, 7, обитатели № 5. Для 170 молодых рабочих это домашний адрес. Визиту нашему здесь не обрадовались, оно и понятно: милиционер, дружинник, журналист — не очень-то приятный набор незваных гостей. Командант Н. Г. Неустрова сопроводил нас отказавшаяся наотрез: — Извините, у меня рабочий день закончился в пять.

В коридорах общезнаки мы вывели несколько пятаковых фигур, исчезавших при виде сотрудника милиции. Но одного жильца, с прижатой березкой к груди бутылкой спиртного все же попробовали проинтервьюировать.

Ю. Капизов из комнаты № 52 представился шофером автотранспортного предприятия № 3. Березку водворив на стол драгоценную ношу и отдышавшись, Юрий повел речь на старую тему: — Как хочь, так и отдыхай, имею право.

Да какой там совет. Организовали вечер на Новый год — вот и вся общественная жизнь. У команданта соседнего общезнаки № 3 по адресу Заводская, 11 Л. С. Антроповой настроение более оптимистичное: — У нас свободное время есть чем занять, хотя соседство винной точки тоже тревожит. Выбор есть: спортивная комната, библиотека, вот план работы совета общезнаки, мероприятия и мероприятия. Есть у нас свои умельцы, которые многим передают увлечение резьбой по дереву, чепанкой, особенно известны работы К. Абдулаева и П. Шафаева, они у нас выставляются, можете посмотреть.

Да, действительно, порядки здесь больше, чем по соседству, но и тут — громкая музыка (снова кто-то не выспится перед работой), молодежные хмельные речи в коридоре, испуганно шныряющие по коридору полулегальные дамы в халатиках. И так далеко это все от желанного уюта. Запомнилось из новгородной стен-

газеты, висящей в холле, совсем невеселое: «Михайлову и Мордвинову пришло спонсорство, спать заснуло — непростая задача...» И еще, запала в память встреча с одним парнем. В комнате у него рюль брошенная нам в ноги ласковая собачонка.

— Что это? — поморщился капитан, — не положено ведь. — А кому ж от нее вред? Я животных люблю. — Все равно не положено. Да, общезнаки — все-таки не дом, с этим приходится считаться. И все же до обидного мало делается для того, чтобы скрасить жизнь его обитателей, наполнить ее смыслом, оградить покой жильцов от посягательств распоясавшихся хулиганов. И еще, может, имеет смысл пересмотреть состав жильцов. Много, слишком много здесь людей, не имеющих в ВЛКСУ никакого отношения, для которых честь заводская — понятие постороннее, которым и на мнение жильцов-визовцев наплевать. Кто поможет? ЖКО? Милиция? ДНД? Комитет комсомола ВЛКСМ? Может, все вместе? Или «спасение утопающих» — дело рук самих утопающих? Вот сколько вопросов сразу нависло впечатлениями от знакомства с вечерней жизнью заводских общезнаки. Кто ответит? П. ПЕТРОВ.



Рабочий Евгений Бакатура — завидует способностям Евгения товарища по цеху, тем более что станки в ЧПУ — это рабочее место она завладеет и поучится здесь есть чему. Теоретическое отношение к делу Е. Бакатура, а в итоге — высокое качество; он один из переводчиков социалистического соревнования. Фото И. ПАШКЕВИЧА.

И труд, и досуг

Совхоз «Алапаевский» — хозяйство, считающееся в районе одним из самых стабильных. В прошлом году продало государству на пять миллионов яиц больше плана, вместо 750 плановых тонн мяса сдано 802 тонны, получено 4383 килограмма молока. Еще больший ружей по молоку взят на нынешний год.

Когда директора совхоза Владимира Михайловича Кунафина спрашивают, в чем секрет успеха его хозяйства, в ответ он кивает на новые котельные, в которых живут рабочие совхоза, на богатые скотом личные подворья. Неподдалеку новый клуб собирает молодежь в часы досуга. На основных производственных участках появились современные бытовые. Словом, социально-культурная программа развития села налицо.

И новый год начался со строительства жилья, школы. До конца года сотни дополнительных квадратных метров лягутся на центральной усадьбе в поселке Заводской, в деревне Мелкозерово, здесь содержится самый дойный гурт стада. Не забыты и старые дома, куда подведено отопление и вода. Не узнали похорошевших родных улиц Алексей Телятников и Николай Калугин, вернувшиеся недавно из рядов Советской Армии. Работой и новой техникой их обеспечили сразу: механизаторы-то они надежные.

Сообщение Жилсоцбанка СССР. Для оказания помощи по ликвидации последствий землетрясения в Таджикской ССР в г. Душанбе в операционном управлении республиканского банка Жилсоцбанка СССР открыт специальный счет № 70030, на который зачисляются добровольные денежные взносы населения, предприятий, учреждений и организаций. Прием средств производится всеми учреждениями банков СССР.

Наш банк информации

На занятиях члены мото клуба изучают правила дорожного движения, материальную часть, учащая управлять мотоциклом. В клуб в основном пришли те подростки, кто раньше нередко доставлял немало хлопот учителям. Теперь и в учебе они подтянулись, и дисциплиной проблем меньше. Сейчас в мото клубе вместе с руководителем 14 человек, вот и получается по колесу на колесо. Л. СОРОКИНА, Сухой Лог.

По колесу на брата

В последнее время интересную картинку можно наблюдать у ворот гаража совхоза «Сухоложский». Каждый день, когда совхозные рабочие, закончив смену, направляются домой, им навстречу делятся омаи 13-14 летние мальчишки. Закончив уроки в школе, они спешат в свой мотоцикл. Инициаторами его создания стали молодые водители совхоза, комсомольцы — Аркадий Печенин и Леонид Сутягин. Велика тяга подростков к техническим видам спорта. Не успели организаторы объявить о создании клуба, как к ним стали приходить желающие. Начинание поддержала администрация совхоза, выделила помещение и средства на приобретение 10 поврежденных мотоциклов. Семь из них юные мотоциклисты отремонтировали, а три разобрали на запчасти.

От сессии до сессии

Весело жила студентка в Свердловском институте народного хозяйства, как, впрочем, и во всех других институтах. В семестре жизни вольготная, а приходит пора экзаменов... Что ж, наш студент за ночь и китайский может выучить.

Было так, пока не перешел с нынешнего года первый курс института полностью, а остальные, кроме выпускников, частично, на новые учебные планы. Теперь главный упор делается на самостоятельную работу студентов. Привычная система обучения и отчетности — длинный растянутый курс лекций и экзамен в конце — себя оправдывали не всегда. Студент терял даже те навыки к самостоятельности, которые давали ему в школе. Далеко не на

Песни «Знаменки»

Диск-гигант выпущен Всесоюзной фирмой «Мелодия». В него вошли лучшие песни, ставшие победителями традиционного областного фестиваля самодельной песни «Знаменка», который уже более 10 лет ежегодно в период студенческого трудового семестра проходит в живописных окрестностях Сухого Лога на берегу реки Пышма.

Без преувеличения можно сказать, что песни, записанные на пластинки, известны большинству бойцов и ветеранов студенческих отрядов Среднего Урала: «Детство» Михаила Гуляева (ССО «Свердловский медик» СГМИ), «Смерть», слова С. Сомова, музыка А. Чистякова (ССО «Ветеран», УПИ), «В первый раз на целину», сл. и музыка В. Самойлова и А. Шорохова (ССО «Импальс», УПИ), «Птенцы» Леонида Вахманова.

Диск выпущен тиражом 10 тысяч экземпляров, однако в продажу он не поступит. Областной штаб студенческих отрядов предполагает вручать пластинки победителям социалистического соревнования, лучшим отрядам и бойцам студенческих отрядов. В. МИХАЙЛОВ.

От Советского фонда мира

Правление Советского фонда мира приняло решение о выделении одного миллиона рублей на оказание экстренной помощи населению районов Таджикистана, пострадавших от землетрясения. (ТАСС).

Сегодня в номере: 2 Страница-листочек о нашем земляке — кандидате в народные депутаты СССР от ВЛКСМ Андрее Трубине. 3 По просьбам читателей публикуем развернутый комментарий ТАСС о пятах военизированной интернационалистам и их семьям. 4 СЕГОДНЯ И ЗАВТРА КУРТА В НИЖНИХ СЕРГАХ НОВОСТИ СПОРТА К ГОЛОВИЩЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПАВЛА ПЕТРОВИЧА БЛАНЖОВА.

